

赶海

走基层 蹲警营 逛景区
前海一线采访行动

策划者说

日照的旅游旺季期间,“走基层 蹲警营 逛景区”,本报推出“赶海”栏目。本报在日照沿海万平口、灯塔广场等著名景区,安排专职记者,为市民,也为游客提供服务,本报还与沿海各派出所合作,推出旅游旺季各类安全信息,供市民以及游客参阅。如果您在海边遇到啥新鲜事,如果您旅游途中遇到不快,如果您想要分享在日照旅游的故事,欢迎您联系我们。0633-8308110,有事尽管说!(刘国林 刘伟)

渔船备好米菜油盐 还有四五千斤冰块 休渔结束 结伴出海

本报9月1日讯(见习记者赵发宁) 9月1日伏季休渔期结束,日照市3000余艘各类捕捞渔船将解禁出海作业。1日上午8点多,在东港区秦楼街道张家台村渔港,二三十条渔船整装之后,结伴出海。

9月1日12点,今年北纬35度以北的渤海和黄海海域伏季休渔期就结束了。早上8点多,记者来到东港区秦楼街道张家台村渔港,沉寂了3个月的渔码头又出现了一片繁忙的景象。

记者在渔码头看到,几名渔民正在往船舱里装冰块,其中一名渔民告诉记者,这冰块可是他们的“宝贝”,没有这些冰块渔船就不能到达远海捕鱼。

“这些冰块三四天都化不了,打上来的鱼就放到这‘大冰箱’里。”一渔民指着装有冰块的舱室告诉记者,每块冰有80、90

斤,“一条船差不多得带四五千斤冰块,这样就能保证捕捞到的海货新鲜。”

一渔民推着小推车往船上运出海用的物资,“大白菜、大米、油盐米醋,这些都带足了。”他告诉记者,这趟出海得三五天的时间,出海航程达40-100海里。开海后的第一次出海,渔民们都充满了期待,希望能够多捕捞一些海货。

“今年夏天没怎么有风,海上起风的时候,鱼才多。”一位有经验的渔民说,他担心开海第一天收获不会很淡,“出海一次油费接近万元,人工费也在涨,捕获量少了划不来。”

中午12点半左右,忙完的渔民匆匆吃了午饭,然后进行了简单的出海仪式,随后二十多条渔船马达相继开动,结伴的渔船向海中驶去。



▲沉寂了许久的张家台村渔港,又热闹起来了。本报见习记者赵发宁 摄



▶在任家台码头,渔民整理买卖新鲜上岸的第一批海鲜。本报记者刘涛 摄

开学前最后一个周末,日照今年的旅游旺季基本结束

渔家乐入住率降七成,大排档准备歇业

8月31日和9月1日两天,开学前的最后一个周末,本报记者走访了日照海边的各景区以及渔家乐聚集的民俗旅游村,发现来日照旅游的游客急剧减少。记者了解到,有些渔家乐的入住率,相比两周前降低了七成,“一阵秋风吹过,日照的旅游旺季也走了。”一渔家乐老板感叹。



9月1日中午,王家皂民俗旅游村内游客少了很多,显得有点冷清。

本报见习记者 赵发宁

景区 游客下海的少了 游乐设施很寂寞

“前段时间天太热,不愿意出门,最近天气凉快了,正好也有时间,我就带着家人出来玩玩。”8月31日,一位聊城的游客说,他每年都会到沿海城市玩,“今年来趟日照,也弥补没有下海游泳的遗憾。”

8月31日,记者在万平口景区看到,中午时间下海的游客还有一些,但游客上岸后都会感叹太冷了。“一阵风吹过,就起鸡皮疙瘩。”一位游客说。

据记者了解,9月份中小学都开学了,万平口海边已经很少见着成群结队的学生旅游团了,但也有部分家长趁着仅剩的几天暑假,带着孩子到海边玩耍。景区游客少了,前来玩碰碰车、旋风骑士、旋转木马的人

自然就少了。“今天(周六)到现在卖了不到20张票,再没人来玩估计就得赔钱了。”万平口旋风骑士游乐设施的业主说,旺季时一天有五六百人玩旋风骑士。

住宿 特价房唱主角 入住率降得猛

8月31日,在海滨五路一家酒店,记者了解到,该酒店房价已经下调,标准间由之前的三四百元降到了168元,“现在入住的基本都是商务客人。”一工作人员说。

“房价下调了,估计国庆节期间还会涨。”另一家酒店的工作人员说。

而忙碌了一个夏季的渔家乐除了周末偶尔还有游客外,其余时间基本处于无人问津的状态,“准备过两天就关门了,

一年就忙这两三个月,平时根本没人,秋冬海边太凉,太潮湿也不适合长时间居住。”在王家皂一渔家乐老板说。

一渔家乐老板王女士直言,现在各渔家乐的入住率仅为旺季时的二成左右。“这个周末我们家只有两个房间住了客人。”她说,现在的渔家乐标准间也就六七十元。

记者走访多家酒店发现,情况最好的酒店的入住率也仅有50%左右,“我们酒店旺季客房价格最低为616元,现在的房价则不足300元。”一酒店工作人员说。

大排档 随时准备歇业 海鲜降价出售

七八月份的每个周末,乔家墩子民俗村都会很热闹,但是8月31日晚饭时间,记者在那里却发现,大排档的生意,不怎么景气。

“过了这个周末,今年的旺季就结束了。”乔家墩子一海鲜大排档老板李说,八月的最后一个周末,通常是旺季的最后一班车。“31日中午,我们只有4桌客人,现在晚饭时间,基本没人来了。”

李说,来海边旅游的人都想品尝新鲜的海鲜,每家大排档都主打海鲜,店家都降价出售海鲜。“现在海鲜不赶紧卖了,回头海货死了就赔了,几乎都是不赔本就卖。”李说,每家鱼缸里都摆点样品,通常情况下,都是缺啥买啥,很少有压货。

李告诉记者,等过了中秋节和“十一”假期小高峰以后,像他这样靠经营大排档的人就暂时“失业”了。

“这几天,我随时准备关门了,等到国庆时候再干。冬天不是在家玩就是出去打点零工,等来年的旺季了。”另一家大排档老板说。

相关新闻

旺季万平口接十起投诉 遵循游客无错先行赔付

本报见习记者 赵发宁

日照万平口广场是日照的会客厅,据万平口管委会工作人员介绍,据不完全统计7月份万平口景区接待游客人数达194万人次,8月份182.6万人次,日均达6.2万余人次,周末最高峰达25万人次左右。

日照市万平口景区采用全方位、全天候、开放式管理模式,宽阔洁净的沙滩、清澈透明的海水和明媚灿烂的阳光吸引大量游客前来旅游。每年几百万的客流量,避免不了旅游过程中出现一些纠纷,记者从万平口管理办公室了解到,当发生游客与景区业主发生纠纷时,工作人员以“顾客无错,先行赔付”为原则,化解纠纷。

万平口管理办公室工作人员丁志华告诉记者,截至目前,今年旅游旺季该部门

共接到旅游纠纷10起。“多以价格纠纷为主,万平口景区以‘顾客无错,先行赔付’的原则来化解和处理纠纷,达到游客满意。”

7月份,河北保定游客一行4人在万平口海边乘坐快艇游玩,返程游艇靠岸时,游客下船时不慎碰到游艇缆绳,将小腿划伤。由于当时协商不成,游客投诉到万平口管理办公室,工作人员了解到情况后,先带领游客到医务室包扎伤口,然后责令业主赔付医药费,并退回乘坐游艇的费用。

“有时候,出现纠纷责任在哪一方不好判定,游客说游客的理,业主说业主的理,但是我们会先行赔付,即使业主受委屈,我们也要处理,达到游客满意。”丁志华说,“游客是出来游玩的,不能因为一些小事影响到他们的心情。”



8月31日中午,万平口虽然还有不少游客,但下海游泳的少了。本报见习记者 赵发宁 摄